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ОСОБЛИВОСТІ ВОГНЕВОЇ ПІДГОТОВКИ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ  

НА ПОЧАТКОВИХ ЕТАПАХ НАВЧАННЯ 
 

Останнім часом спостерігається значне зростання кількості злочинів, пов’язаних із використанням 
вогнепальної зброї. При цьому в багатьох випадках зброя використовується проти працівників Національної 
поліції України, які повинні володіти відповідною професійною підготовкою щодо застосування вогнепальної 
зброї з метою протистояння озброєним злочинцям. До вказаного слід додати ще один фактор, який підтверджує 
підвищення уваги до високоякісної вогневої підготовки органів та підрозділів Національної поліції України під 
час виконання ними своїх функціональних обов’язків. Цим фактором є неконтрольоване поширення зброї серед 
населення, у тому числі у середовищі злочинців. Із усього сказаного слідує, що такому негативному явищу 
сприяло і погіршення суспільно-політичної та економічної ситуації в Україні, криміналізація суспільства. У 
результаті незаконно отримана зброя, що збувається злочинцями, критично впливає на загальну криміногенну 
ситуацію, а застосування зброї створює реальну загрозу громадській безпеці та громадському порядку в цілому 
в країні. Водночас більшість тяжких злочинів, зокрема й терористичної спрямованості, учиняються саме з 
використанням зброї, боєприпасів, вибухових речовин та вибухових пристроїв. 

У контексті викладеного наразі маємо офіційні статистичні дані щодо кількості правопорушень із 
застосуванням вогнепальної зброї та вибухівки, яка протягом року збільшилася майже в три рази [1]. Слід 
погодитися із думкою експертів, які вважають, що причиною цього є недосконалий контроль за переміщенням 
зброї на території України [2, с. 66]. У свою чергу, Служба безпеки України неодноразово застерігала, що 
небезпека потрапляння вогнепальної зброї та засобів ураження у некерований обіг сприяє використанню його з 
терористичною або екстремістською метою та може спричинити жертви серед мирного населення [3]. На жаль, 
на даний момент часу в різних регіонах України такі випадки є непоодинокими. Відповідно до викладеного 
постає необхідність у підвищенні рівня вогневої підготовки поліцейських вже на початковому етапі їх 
навчання. 

Варто зазначити, що табельна зброя в руках професіонала є не тільки символом влади, але й дієвим 
засобом у боротьбі з кримінальними структурами, тому навчання стрільбі зокрема з пістолета виступає 
важливим елементом в системі професійної підготовки поліцейських вже на перших етапах їх навчання. 
Вважаю, що у даному випадку слід акцентувати увагу на двох варіантах застосування табельної зброї у 
службовій діяльності: під час стрільби на відстані до 25 м, що вимагає хороших професійних навичок, знання 
тактико-технічних характеристик табельної зброї, і під час стрільби в умовах безпосередньої близькості до 
злочинця на відстані 3–10 м, де необхідні швидка реакція, володіння філігранною технікою швидкісної стрільби 
та тактичними прийомами відходу з лінії вогню [4, с. 215]. 

Враховуючи те, що вогнева підготовка є одним з основних предметів професійної службової 
підготовки поліцейських, відповідно вона спрямована на формування стійких навичок у поводженні з 
вогнепальною зброєю, навчання поліцейських діяти в умовах, пов’язаних із ефективним та правомірним його 
застосуванням. Професійне володіння правоохоронцями вогнепальною зброєю у подальшому дозволить їм не 
тільки професійно виконувати свої обов’язки, але й в екстремальних випадках зберегти своє життя та життя 
інших людей від протиправних посягань злочинців. 

Наявні методики навчання різним видам стрільби з вогнепальної зброї мають початковий етап і етап 
вдосконалення навичок. Перехід від одного етапу до наступного можливий лише в тому випадку, коли у 
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поліцейських, які навчаються стрільбі з вогнепальної зброї, з’явився значний прогрес в освоєнні елементів 
підготовки попереднього.  

Відмінною особливістю початкового етапу є те, що під час виконання підготовчих вправ у тих хто 
навчається формуються базові навички у відпрацюванні елементів здійснення пострілу. У той же час частина 
стрільців потребує подолання психологічного бар’єру, що впливає на правильність їх дій (очікування пострілу, 
почуття страху перед бойовою зброєю, звук пострілу, віддача зброї після пострілу). При цьому важливим 
моментом є те, що поки той, якого навчають володінню та застосуванню вогнепальної зброї, не досягне 
стійкого позитивного результату під час виконання підготовчих вправ, який не знайде упевненості в собі і в 
правильності своїх дій зі зброєю, перехід до наступного етапу не дасть позитивних результатів, ба більше – 
може призвести до закріплення помилок, що допускаються стрільцем на початковому етапі. 

У сучасній практиці сформовано ряд ознак, які свідчать про те, що навички стрілка сформувалися 
достатньою мірою, і це дає можливість переходити до етапу вдосконалення навичок. Зокрема, до них належать 
такі: правильне усвідомлення власних помилок, уміння аналізувати свою стрільбу і дії інших стрільців; уміння 
управляти своїми діями в умовах ліміту часу; здатність керувати своєю стрільбою у змагальних умовах; швидка 
пристосованість до стрільби з «чужої» зброї. Всі вищевказані ознаки свідчать про прояв у стрільця основних 
якостей, які забезпечують успішність стрільби: надійність, стабільність, рухливість, про формування навичок 
руху, відпрацьованих до автоматизму. Варто відзначити, що на даному етапі стає можливою поступова зміна 
методики навчання і включення до неї нових, більш складних елементів. 

Для поліцейських, які проходять навчання з вогневої підготовки, доречним є виконання таких 
рекомендацій. По-перше, стрілку не варто поспішати при відпрацюванні пострілу під час руху або 
безпосередньо одразу після переміщення. У цьому разі поліцейський, який навчається стрільби з вогнепальної 
зброї, повинен уважно стежити за інструктором і намагатися самостійно визначити, з яких елементів 
складається зазначена дія, а також які із них є вирішальними для її успішного виконання. 

По-друге, поліцейським, які проходять навчання з вогневої підготовки на перших заняттях після 
ознайомлення із різними вправами зі стрільби не треба прагнути виконувати їх за мінімальний час.  

По-третє, під час виконання вправи поліцейському не потрібно очікувати повного закінчення 
переміщення, натомість починати постріл необхідно в процесі руху, так, щоб в момент зупинки тіла 
залишилося тільки завершити вижимання спускового механізму. При цьому повної зупинки взагалі не повинно 
бути, оскільки на відміну від стрільби із стандартного статичного положення, виконання стрільби у русі не 
припиняється завершенням відпрацювання спуску. 

Відповідно до викладеного, з метою формування у поліцейських професійних навичок застосування 
вогнепальної зброї незалежно від екстремальних ситуацій різного характеру, необхідно постійно приділяти 
увагу та підвищувати рівень вогневої підготовки в органах та підрозділах Національної поліції України. 
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ЯК ПРЕВЕНТИВНОГО ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ЗАХОДУ 
 

Згідно з чинним законодавством України, співробітник поліції може поставити запитання особі, якщо у 
нього є достатні підстави вважати, що він має інформацію, необхідну для виконання своїх поліцейських 
обов'язків. Співробітник поліції може попросити з'явитися в поліцейську дільницю для співбесіди.  Інформація 


